Activité d’anticipation

T

Un géant : I'ours brun
Niveau: cycle2/ CE1

Protocoles de passation : 2 scénarios sont proposés
Scénario N°1

a) Lecture de 4 affirmations : Je vais vous dire 4 affirmations et vous devrez dire si, selon
vous, elles sont vraies ou fausses = vous indiquerez dans la grille n°1 si la phrase est
vraie ou fausse en coloriant, soit le bonhomme content, soit le bonhomme pas content.

b) Lecture du texte a haute voix par I'enseignant :

Je vais vous lire un texte, vous allez I'écouter attentivement car ensuite je vous répeterai 4
affirmations et vous devrez dire si, selon vous, elles sont vraies ou fausses.

c) 4 propositions:

Voici 4 affirmations, vous indiquerez dans la grille n°2 si, selon vous, la réponse est
vraie ou fausse en coloriant, soit le bonhomme content, soit le bonhomme pas content.

d) Relecture du texte : I'enseignant relit le texte puis
e) il répete les 4 affirmations en demandant aux éleves de renseigner la grille n°3.

f) Mise en ceuvre d’'un ACT sur le texte/Validation par retour au texte : cette phase
peut donner lieu a des confrontations/argumentations, item par item, « I'arbitre » est
le texte. Le corrigé, qui peut aider l'enseignant, n’est pas a donner aux éléves.

Affirmations : vrai ou faux ?

1. L’ours brun est un mammifere.
2. L’ours brun pese tres lourd.
3. On trouve beaucoup d’ours bruns en Europe.

4. L’ours brun aime la compagnie des autres ours.
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Un Géant : Pours brun

Extrait de Docs Ribambelle-Hatier

L’ours brun est un des plus gros mammiféres sur Terre : il pese aussi
lourd que 6 hommes !

Cet ours est un animal solitaire qui ne cherche pas la compagnie des
autres ours.

L’ours brun est devenu rare en Europe. Mais il se proméne encore dans
les foréts de Russie, des Etats-Unis et du Canada.

Malgré son poids, I'ours brun peut courir a 50 km/h pour fuir un danger
ou attraper une proie.

Quand l'ours brun se met debout,
il est si grand qu’il pourrait
toucher le plafond de nos

maisons !
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Document éléve

Un géant : I'ours brun

Grilles de réponses

Grille n°1 : réponses apres I’énoncé des affirmations
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Grille n°2 : réponses apres premiére lecture du texte
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Grille n°3 : réponses apreés seconde lecture du texte
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Un Géant : I'ours brun

Niveau: cycle 2/ CE1

Corrigé :

VRAI @ @
FAUX @ @
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Un géant : I'ours brun Niveau : cycle 2/CE1

Activité d’anticipation = Préparer la lecture d’un texte
explicatif

Protocole de passation
Scénario N°2

a) (pour des éléves non lecteurs) = Voici 4 affirmations.
(pour des éléves lecteurs) = Lisez dans le tableau les 4 affirmations
Vous indiquerez dans la grille si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces affirmations en
mettant une croix :
e soit dans la colonne A « D’accord » (le bonhomme content),
e soit dans la colonne B « Pas d’accord » (le bonhomme pas content).
e Sivous ne savez pas, vous cochez dans la colonne C.

b) Lecture du texte a haute voix par I'enseignant/par les éléves s’ils sont lecteurs :
Je vais vous lire/Vous lisez le texte suivant.

= Mise en ceuvre de I’Atelier de compréhension de texte (ACT2 ou 3) : I'enseignant
relit le texte/ou donne le texte a lire aux éléves.

c) ATissue de I'ACT,

= (pour des éléves non lecteurs) =@ Ecoutez de nouveau les 4 affirmations.
= (pour des éléves lecteurs) =9 Relisez dans le tableau les 4 affirmations.
Vous indiquerez dans le tableau n°l si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces
affirmations en mettant une croix :
e soitdans la colonne D « D’accord » (le bonhomme content),
e soitdans la colonne E « Pas d’accord » (le bonhomme pas content).

Une fois le tableau renseigné :

d) Encycle 2 : comparer les colonnes A, B, C,D et E.
En CE2 : faire justifier les réponses (tableau n°2).

e) Validation par le retour au texte, argumentations, confrontations.
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Un géant : I'ours brun

Tableau n°1

Avant ACT Aprés ACT
A B C D E
© ® ? © ®
D’accord Pas Je ne D’accord Pas
d’accord sais pas d’accord

1. L'ours brun est un mammifere.

2. L'ours brun péese tres lourd.

3. Ontrouve beaucoup d’ours brun en Europe.

4. L'ours brun aime la compagnie des autres ours.
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Tableau n°2 Avant ACT Aprés ACT
A B D E . .
¢ Je justifie
© ® ? © ®
D’accord Pas Je ne D’accord Pas
d’accord | sais pas d’accord

1. L'ours brun est un mammifeére.

2. L'ours brun péese tres lourd.

3. On trouve beaucoup d’ours brun en

Europe.

4. L'ours brun aime la compagnie des
autres ours.
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